

联大通过加沙停火决议 拜登说以色列“正失去”国际支持

据新华社北京12月13日电 联合国大会12日以153个国家支持、10个国家反对、23个国家弃权的表决结果通过关于在加沙地带实现人道主义停火的决议。美国总统约瑟夫·拜登当天说，以色列因“无差别轰炸”加沙地带“正失去”国际社会支持。

同时，关于本轮冲突结束后加沙地带治理问题，美以的分歧正在凸显。

12日通过的决议对加沙地带灾难性的人道主义局势和巴勒斯坦平民的苦难表示严重关切，强调必须依照国际人道主义法保护巴勒斯坦和以色列平民，要求在加沙地带立即实现人道主义停火，立即无条件释放所有被扣押人员，并确保人道主义救援通道畅通。

第78届联合国大会主席丹尼斯·弗

朗西斯指出，世界正目睹“平民遭屠杀、人道主义系统崩溃以及国际法和国际人道主义法被极度不尊重”。巴勒斯坦常驻联合国观察员里亚德·曼苏尔说，联大发出“强有力信息”，“今天具有历史意义”。

参加此次表决的180多个国家中，仅10个国家投反对票，其中包括美国和以色列。表决前，澳大利亚、加拿大以及新西兰发表联合声明，说加沙地带平民的“安全空间日益减少令人担忧”，“所有巴勒斯坦平民连续不断的苦难”不能成为打击哈马斯的代价。澳加新三国在表决中都投了赞成票。

据美联社报道，美国8日一票否决联合国安全理事会一份旨在推动实现巴以人道主义停火的决议草案。多个阿拉

伯国家随后敦促联合国大会于12日召开紧急特别会议，表决提出同样诉求的草案。虽然联大决议不像安理会决议那样具有法律约束力，但在一定程度上代表了国际社会普遍意愿，具有道义力量。

眼下，美国因支持以色列对加沙地带展开军事行动而日益被国际社会孤立。按照美联社说法，作为以色列的亲密盟友与最大军火供应国，美国如今似乎成为唯一能劝说以色列接受停火的国家。

拜登12日在美国首都华盛顿参加一场活动时说，以色列因“无差别轰炸加沙地带”“正失去”国际社会支持。

此外，以色列政府不愿接受“两国方案”，并且在加沙地带的治理等问题上与美方存在分歧。

“两国方案”是指建立以1967年边

界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。这一方案得到国际社会广泛支持。

多家媒体报道，美方希望由巴勒斯坦民族解放运动（法塔赫）主导的巴勒斯坦民族权力机构恢复对加沙地带的控制，遭以方反对。

美国还提醒以色列不要重蹈美国覆辙。据法新社援引拜登的话报道，他曾告诉内塔尼亚胡，美国在2001年9月11日遭遇恐怖袭击后犯下“错误”。“9·11”恐袭后，美国及其盟友发动阿富汗战争、推翻塔利班政权，并以反恐为由长期驻留。在近20年的战争中，大量阿富汗人和数千名美军士兵死亡，美国为这场战争耗费巨资，最终黯然撤军。

(王逸君)

泽连斯基赴美拉援助 共和党人仍未松口

据新华社北京12月13日电 乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基12日结束乌克兰危机升级以来第三次对美国的访问，试图争取更多援助，但美国国会共和党人继续坚持把对乌援助作为党争筹码，没有松口。

泽连斯基12日分别与美国国会参众两院民主、共和两党议员和总统约瑟夫·拜登会晤。泽连斯基称，乌克兰“为我们和你们（美国）的自由而战”，“乌克兰的胜利意味着其他欧洲国家的安全”。他试图以此打动共和党人，以批准拜登政府寻求的最新对乌援助。

为拉近关系，泽连斯基还提及乌克兰今年早些时候决定把圣诞节的官方日期从1月7日调整至12月25日。1月7日是俄罗斯等东正教国家的圣诞节。

据路透社报道，去年2月乌克兰危机升级以来，美国国会已批准总额超过1100亿美元的对乌援助。然而，共和党人今年1月开始掌控众议院后，至今没有批准新的对乌援助。

白宫正寻求国会批准约610亿美元的对乌援助，警告说现有援助资金今年年底用尽。共和党人则把对乌援助作为与民主党人讨价还价的筹码，要求收紧美国移民政策，双方僵持不下。共和党人还对乌方能否妥善运用援助和获胜前景提出质疑。

本月5日，美国参议院就乌克兰危机举行闭门会议，泽连斯基原定以视频方式发表演讲，但在最后一刻遭临时取消。白宫10日宣布，拜登邀请泽连斯基访美。

拜登12日在白宫会晤泽连斯基，重

申对乌方的支持，表示将“尽可能长期”继续向乌方提供武器装备。

拜登同时敦促共和党人“做正确的事”，在本月15日国会休会前批准对乌援助，否则就是给俄方“送上最好的圣诞节礼物”。他还抛出狠话，称“历史将严厉审判”反对援乌的议员。

泽连斯基12日与美方官员会晤前，美国政府“适时”解密一份情报机构报告，称俄罗斯在冲突中遭受重大人员伤亡和装备损失。白宫援引这份报告说，美国情报机构推断，俄方认为只要战场僵局能撑过今年冬季，西方对乌克兰的支持就会消耗殆尽。

只是，美国国会共和党人似乎不为所动。参议员马克韦恩·马林12日说，共和党人不会支持援乌，除非援助法案包括

“真正、有意义的边境(政策)改革”。另一名共和党参议员詹姆斯·兰克福德表示，泽连斯基的游说无济于事。“关注我们这里，而不只是你的国家。”兰克福德说。

众议院议长、共和党人迈克·约翰逊与泽连斯基会晤后表示，“（援乌资金）没有被妥善监管，没有取胜的清晰战略，没有任何美国人民应知的答案”，拜登政府必须提供更多援乌计划细节。共和党参议员罗恩·约翰逊说，他目前看不到乌克兰取胜的前景。

民主党参议员克里斯·墨菲对在年底前打破两党援乌僵局持乐观态度。美国哥伦比亚广播公司12日援引多名消息人士的话报道，白宫已告知国会，愿意就移民政策让步。共和党参议员苏珊·柯林斯则表示，她对前景“越来越悲观”。

(惠晓霜)

乌克兰最大移动运营商遭黑客攻击瘫痪

据新华社基辅12月13日电(记者李东旭)乌克兰最大移动运营商“基辅之星”总裁亚历山大·科马罗夫12日在一档电视节目中称，当天该公司的通信基础设施“遭到非常强大的黑客攻击，部分基础设施损坏”。

科马罗夫说，此次黑客攻击目的是尽可能破坏“基辅之星”的通信基础设施，“他们已经部分实现这一目标”。

据乌克兰媒体报道，从当天早上7点起，拥有2400万用户的“基辅之

星”断网引发乌克兰全国性移动通信和互联网接入瘫痪，乌克兰国家储蓄银行等多家金融机构报告当天遭到网络攻击并出现大范围服务终端瘫痪。此外，“基辅之星”断网还导致乌首都基辅市、基辅州、苏梅州、第聂伯彼得罗夫斯克州、切尔卡瑟州、利沃夫州等多个州的市政及防空警报系统出现故障。

“基辅之星”12日晚在社交媒体发文说，经过努力，目前固定通信服务已部分恢复，其他业务仍在恢复中。

为排除安全隐患，乌内务部12日在社交媒体发文说，在无法通过手机等移动设备接收防空警报预警的居民点，将安排巡警和国家紧急情况局工作人员执勤，并通过扩音器发布预警。

乌国家安全局当天在社交媒体发文表示，俄罗斯特种部队可能参与了此次网络攻击，乌国家安全局已对该事件展开刑事调查。

俄罗斯官方目前尚未对此进行回应。

芬兰有限开放与俄罗斯的两个边境口岸

据新华社赫尔辛基12月12日电(记者陈静 徐谦)芬兰政府12日宣布，将于14日起有限开放与俄罗斯接壤的两个边境口岸，决定有效期至明年1月14日。

根据芬兰政府当天发布的新闻稿，即将重新开放的两个边境口岸是位于芬兰东南部的瓦利马和尼拉拉。

目前，芬俄陆地边界上的所有边境口岸都呈关闭状态。此前，为遏制非法移民，芬兰政府于11月18日关闭与俄罗斯接壤的东南部4个边境口岸，11月24日关闭库萨莫、萨拉等3个东部边境口岸，11月28日宣布从11月30日至12月13日关闭与俄罗斯的最后一个边境口岸——拉贾约塞皮口岸。

芬兰总理奥尔波在当天的新闻稿中表示，芬兰政府决定有限开放两个边境口岸，希望通过部分取消限制来判断非法移民情况是否有所好转。芬兰内政部长兰塔宁表示，芬兰将确保其东部边境不会成为非法移民进入欧洲的新通道。

芬兰东部与俄罗斯接壤，两国拥有1300多公里长的边界。

乌克兰首都遭大规模导弹袭击 致50余人受伤

据新华社基辅12月13日电(记者李东旭)乌克兰首都基辅市市长克利奇科13日说，当天凌晨，基辅市再次遭到大规模空袭，已造成至少53人受伤。

克利奇科在社交媒体上发文说，基辅市第聂伯罗夫斯克区在袭击中受损最严重，导弹碎片还击中了当地交通和供水基础设施，部分建筑物受损。目前有20人在医院接受治疗。

新加坡河川生态园为大熊猫“叻叻”举行欢送会



12月13日，新加坡河川生态园为首只在新加坡出生的大熊猫“叻叻”举行欢送会。大熊猫“叻叻”将经过隔离后于2024年1月16日启程返回中国，此次是“叻叻”在新加坡最后一次与公众见面。

新华社发(邓智炜摄)